

逃一节课罚款五元钱

枣庄技师学院部分班级的班规引争议

本报记者 杨兵三

逃一节课罚款五元。为了治理逃课现象,枣庄市技师学院一些班主任实行罚款的办法。对此,有的学生表示不满。然而,老师却认为,罚款治逃课也是“无奈之举”,并且,这个办法也确实起到了一定作用。



图为枣庄技师学院。 本报记者 杨兵三 摄

班里一半学生被罚过

19日,记者在枣庄市技师学院了解到,一些班主任的确制订了逃课罚款措施,罚款标准由班主任定。大部分班级采用学生每逃一节课向班主任缴纳5元的罚款措施,不同的班有不同的标准。除了旷课,有的班

级对早操采取罚款措施,早晨不参加学校的早操,要缴纳两元的罚款。有老师告诉记者,“这是为了让学生锻炼身体,现在的学生身体素质太差了。”有时候班主任会去教室催缴罚款。

2013级新生小王告诉记者,班里超过一半的人交过罚款了,他已经交过二三十元了,他前几天身体不舒服没去上课还有10元钱的罚款没交。和小王在一起的同学小刘则告诉记者,他已被罚了四五十元。

学生质疑罚款去向

有学生对于罚款钱的用处表示质疑,小王告诉记者“我们都不知道钱去哪了,老师说将来开元旦晚会买东西用。”对于学生逃课罚来的钱,不同的班级有

不同的政策,有班主任告诉记者,学生逃课的罚款会作为班费,如果有活动或者过元旦会用来买东西,有的则会用来奖励不逃课的学生,这样也可以促使学

生少逃课。“对于罚来的钱,都有记录,我们是不会装入自己口袋的。前几天学校有个活动,给学生买水的钱就来自罚款。”一位老师这样告诉记者。

老师说是无奈之举

机电学院的一位老师告诉记者,之前没打算采用这种方式,但是有接近百分之二十的学生逃课,有的学生一上午就逃2至4节课,采取了逃课罚款的措施后,每天逃课的学生也就两三个。

一位班主任告诉记者,逃课罚款在学校是一种普遍做法,他本来没打算采用这种措施的,但是学生逃课,上夜网的情况太严重了,也就只好跟其他班主任一样采取这种措施了。“学生连个招呼都不打就逃

课,万一出了什么问题,我们都无法跟他们的家长交代,现在逃课的少了,有事不来上课也会打个电话,至少我们大概知道他们在哪,逃课罚款实在是无奈之举。”一位老师如此告诉记者。

不合理但很有效果

枣庄技师学院的一位老师告诉记者,学校的很多学生都是没考上高中或初三都没毕业的,逃课现象非常严重。虽然罚款这种做法不太合理,但是自从采取逃课罚款的措施以来,学生逃课的现象确实少了。如果真的按照学校制度,有些学生早就应该被

开除了,如果把这些学生推到社会上,对社会也是一个负担。“有的学生现在就已经快逃了60节课了,按照学校的规定就必须开除了。但是如果真的把这些学生开除了,对社会也是个负担。”一位老师说。

“对学生逃课采取罚款的措施肯定是不符合规定的,属于乱收费行为,应该是一些班主任私自采取的措施。”枣庄技师学院机电系的刘主任告诉记者,之前曾有老师对逃课的学生采取罚款,然后在学期末或学生逃课行为好转的时候再还给学生。

厚报读者

齐鲁晚报

高品质的市民报,发行量160万份,2009年“中国十大晚报”排行第三。

《齐鲁晚报》是山东地区解读力最强,发行量最大,影响力最远深的都市类媒体,其传阅率和平均阅读率居全省平面媒体之首。

《齐鲁晚报》已经成为广大读者日常生活不可或缺的知心朋友;也正因为如此,《齐鲁晚报》连续被评为“山东省十佳报纸”,连续被中宣部列为“全国新闻界精神文明示范单位”,并被共青团山东省委授予“省青年文明号标兵单位”称号。

齐鲁晚报 火爆征订中……

征订热线: 18863261506

新闻热线: 18863261518 96706

国内统一刊号: CN37-0003

邮发代号: 23-55

广告投放热线: 18863261529

邮政热线: 11185